

Ára 1000 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év április 23.

SZERDA

Debreczen, VI. evf. (93.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 20000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Az igazi fajvédelem\*

Azt szokták mondani, hogy: „dobal nem lehet fogni verebet”. Amilyen igaz ez, éppen olyan igaz az is, hogy hangzatos jelszavakkal fajvédelmet sem lehet csinálni. Az igazi fajvédelem első és legfontosabb követelménye, hogy ne csak beszéljünk, ne csak szónokeljünk a magyar fajvédelemről, hanem cselekedjünk is. Sajnos, a mai napig bő alkalmunk volt tapasztalni, hogy társadalmunknak, a magyar és keresztyén társadalomnak vezető köreiben mindenre inkább megvan a hajlandóság, mint a cselekvésre. Áldozatkészségről arról ne is beszéljünk. Így aztán senkisésem csodálkozhatik azon, ha azt látjuk, hogy a magyar fajnak és a keresztyén felfogásnak ellenségei napról-napra erősebben bontogatják szárnyaikat s maholnap ott tartunk, hogy a nemzeti érzés és a keresztyén felfogás üldözötté lesz.

A szolidaritást, a faji összetartozandóságot, a fajszeretetet meg kell tanulni s ha mást nem, de ezt mindenesetre megtanulhatjuk a zsidóságtól. A természetel, a környező viszonyokkal szemben mindig az a faj tud sikeresen megküzdni, amelyik nemcsak alkalmazkodik tud a viszonyokhoz és a környezethez, hanem ki van fejlődve a szolidaritás érzése, vagyis: a kölcsönös egymást segítés érzése. A Hobbes által felállított tétel, az „omnia bellum contra omnes” a mindenki harca mindenki ellen, a faj keretén belül még az állatok világában sem érvényesül. De viszont igaz az is, hogy az állatok világában azok között a fajok között, amelyek társas életet élnek, nincs semmiféle mesterséges választófal, mint: társadalmi elítélések, ranglétra, osztálymorál, stb. Egyes tudósok véleménye szerint így volt ez valaha az emberekénél is, de az idők folyamán, a civilizációval kapcsolatban, ez a természetes ösztön csaknem teljesen kihalt.

Szomorúan kell megállapítanunk, hogy fajtánk, a magyar faj rettenetes nagyot hanyatlott. Valaha a magyar nemzet az ő vendégszeretéről volt nevezetes s ma szinte gyűlöli a saját fajtaját, aki idejött, mert nem akart behódolni annak a rablótársaságnak, amelyik az ország szétdarabolt testén osztozkodott. A zsidó az ő menekülő, üldözött fajtaját szeretettel fogadja, segíti, támogatja s a magyar az ő menekült fajtaját szidja, átkozza s jövevénynek tekinti. Ennek a viszás és ferde állapotnak meg kell szünnie, mert

\* A magyar fajvédelmi gondolat diadalmas terjedését hirdeti fenti cikkünk, amelynek nagy jelentőségét az kölcsönös, munkás tollából származik. A cikkben érvényre jutó felfogás biztos záloga, hogy a nemzetközi ideológiák képviselőitől üldözött magyar igazság megtalálja az őszes magyar társadalmi rétegekbe utját s termékként munkát a jövőre.

ha a magyar a saját fajtaját eszi, marja, akkor annak a harmadiknak, az idegen fajnak minden ellenünk irányuló terve sikerül.

A régi elítélteket el kell vetni véglegesen. A társadalmi választófalakat le kell rombolni s aki magyar s szereti hazáját, legyen az munkás, hivatalnok, katona vagy birtokos, úgy tekintsek egymást, mint testvérek és nem mint ellenségek, akik élet-halálharcot vívnak egymással. Ha valaha, úgy napjaink valóban szükségessé teszik, hogy a magyar társadalom minden tagja összefogjon s ne nézze tétlenül, ölbe tett kezekkel az eseményeket. A hosszas tétlenség, az apathikus lemondás a nemzet halálát jelenti. Magyarország nem először lett szét-darabolva, de mindig akadtak bátor, tettekre kész emberek, akik nem sokat gondolkodtak, nem sopánkodtak, hanem cselekedtek. Az igazi fajvédelem azt kívánja, hogy őseinktől tanulva mi is cselekedjünk. Cselekvésünk pedig első sorban arra irányuljon, hogy a magyar fajnak minden egyes tagja megtalálja az ő emberi megélhetését s hogy az idegen fajjal szemben, amelyik fejben, vajban furdik, ne legyen baromi sorban tengődő nyomorult pária.

Szomorú dolog, de tény, hogy a magyar, a fajtánkból való munkás embernek ma nagyon is elszomorító a helyzete. Ugyanakkor, amikor az idegen, betolakodott faj egész sora sorok felett rendelkezik. Ezeket ki kell telepíteni s helyükre a saját fajtánkat ültetni. Az élelmiszer kereskedést a lehető leggyorsabban meg kell rendszabályozni, mivel a mai rettenetes drágaság mellett a magyar munkások pusztulnak, sorvadnak s velük együtt gyermekeik. Meg kell mutatnunk, hogy fajvédelmi politikánk kiterjeszkedik a munkásokra is.

Okos, céltudatos politikával arra kell törekedni, hogy a fajtánkból való magyar munkás ne legyen soha semmi körülmények között prédául dobva az idegen faj kizsákmányolásának, de ne legyen a fajtajabeli tőkésnek sem.

A zsidóktól sokat, nagyon sokat tanulhatunk. És ha tanulunk tőlük fajszeretetet, faji összetartást, szolidaritást, akkor a magyar fajnak nyert ügye van.

Az igazi fajvédelem tehát nem elégszik meg a jelszavakon lovaglással, hanem arra törekszik, hogy a magyar társadalom minden magyar és keresztyén tagjának jólétét, megalégedettségét biztosítsa, hogy komoly szociálpolitikával a munkásokat is megnyerje s idegenkedéssel, gúnyos gáncsoskodással ne társítsa őket az ellenség karjaiba.

A fajvédelemnek csak így van létjogosultsága és így van nyert ügye.

Kárpáti.

## Kitörőben az orosz-oláh háború

Aszovjet csapatokat összpontosít Besszarabia határán - Őriási izgalom az oláhok között - Háborús készülődés minden vonalon

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Legújabb jelentések szerint a besszarabiai kérdés miatt támadt orosz-oláh feszültség kritikus fordulóponthoz jutott. A távirati tudósításokban felismerhető az a módszer, melylyel a nemzetközi hírszolgálat a háborús konfliktusok kitöréséről szóló jelentéseket elő szokta készíteni. Moszkvából jelentették a napokban, hogy Oláhország hadikészültségben levő csapatokat von össze a besszarabiai határon. Ezzel egyidejűleg Florescu tábornok, az oláh király szárnysegéde Varsóba utazott, hogy a lengyel hadsereget megszemlélje. Orosz politikai körökben ezt az utazást nem értik félre, mert nyilvánvalónak tartják az oláh-lengyel konfliktust Oroszország ellen.

Most ehhez hasonló jelentés érkezett Párisból, melyből megállapítható, hogy Oláhország hangulatot csinált maga mellett és Oroszország ellen. A kisantant államaiban nagy nyugtalanság uralkodik a Prágába, Belgrádba és Varsóba érkező jelentések miatt. E jelentések szerint Oroszország Besszarabia határán csapatokat von össze. Ukrán önkéntesek állítólag már átlépték a határt és megtámadták az oláh határőrséget. Ezek a Bukarestből kolportált hírek arra vallanak, hogy Oláhország a besszarabiai fegyveres készülődésének ódlumát Oroszországra akarja hárítani.

Ezzel egyidőben azonban Oláhország maga is erősen készülődik a háborúra.

Nagypénteken az egész Oláhországban megjelentek azok a plakátok, amelyek 42 éves korig

felszólítanak minden férfit, hogy álljon készenlétben egy bekövetkező általános mozgósítás esetére.

A mozgósítási parancs megérkezésétől számított 24 óra alatt minden hadköteles tartozik állomáshelyére bevonulni és magával vinni két napi élelmet.

Erdélyben állítólag Szatmár és Máramarosziget lenne a mozgósítás középpontja, míg a „regátblól” Jassyba koncentrálnák az oláh haderőket.

Bukarestben és az egész Oláhországban őriási az izgalom a háborús készülődések miatt. Ehez hozzájárulnak a Besszarabiából érkező nyugtalanító hírek, amelyek legnagyobb mértékben arról szólnak, hogy az orosz úgynökök agitációja következtében

lázadás készül kitörni Besszarabiában.

Ezenkívül különösen az oláh katonai körökben nagy nyugtalansággal tárgyalják a Besszarabiában állomásozó csapatok magatartását. Ezekben az ezredekben ugyanis csaknem teljesen felbomlott a fegyvelsem.

A katonák tömegesen szöknék át az oroszokhoz

még pedig — mint már többször megtörtént — egyszerűen megtagadják az engedelmességet tisztjeiknek.

Ha a háború valóban kitör, akkor Oláhország napokig sem lesz képes ellenállani a jól felfegyverzett, fegyelmet orosz hadseregnek, amelyet legnagyobb részben német tisztiek vezetnek. „Romania Mare” talán már

az utolsó óráit éli

és mindenki ideges félelemmel várja a holnapot, — amely ha meghozza a szovjet hadüzenetét — elérkezik a halál és a végpusztulás órája is.

## A belügyminiszter betiltotta a „Hortobágyot”

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúszoboszló és környékének harcos keresztyén-nacionalista sajtóorganumát, a „Hortobágyot” a belügyminiszter váratlanul táviratilag betiltotta. — A Bodnár László szerkesztésében megjelenő hetilap széles körökben ismert és kedvelt volt intranzigens hazafisága s megalakulását nem ismerő ébredő szelleme következtében s különösen jelentőssé tették számait a keresztyén-nemzeti ügy kiváló publicistájának, vitéz Dánér Bélának cikkei, aki a legutóbbi időig az újság főszerkesztője volt. A betiltás így egész Hajdúvármegye keresztyén publikumában nagy megdöbbenést keltett s általános a vélekedés, hogy a becsületes meggyőződéssel dolgozó sajtóorganumot, ha hibát követett is el, nem betiltani, hanem a független magyar bíróság elé kellett volna állítani. A belügyminiszteri rendelet különben ma jelent meg s a betiltást azzal indokolja, hogy a „Hortobágy” közleményei „különösen a zsidófeleket elleni gyűlölet felkeltését célozták” s több cikke „alkalmas volt azt a nézetet felkelteni, hogy Magyarország felelős kormányában nem olyan egyének ülnek, akik a nemzet érdekeinek szempontjából teljesen kifogástalanok és ezzel a közrendet és közbiztonságot súlyosan veszélyeztetik”.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## A Csokonai-Kör közgyűlése

### Megválasztották az új tisztikart

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Csokonai Kör április 21-én, husvét másodnapján délelőtt 11 órakor tisztújító közgyűlést tartott a tagok nagy érdeklődése mellett dr. Papp Károly egyetemi tanár elnöklése alatt.

Az új tisztikar választása előtt Kárdoss Albert, a Kör eddigi főtitkára terjesztette elő

#### titkári jelentését.

Eszerint a Kör ezideig nyolc felolvasó ülést tartott, az ország minden fontosabb irodalmi mozgalmában résztvett s irodalmi estélyein és előadásain igen sok neves debreceni és budapesti írók, művészek működtek közre.

Majd elparentálta a főtitkár a Kör ezévi halottait, különösen kiemelve Bedőthy Zsoltot, aki a Csokonai-Kör tiszteletbeli tagja volt. Ugyancsak ezek között említette fel a titkári jelentés dr. Nagy Zsigmondot és Csáthy Kálmánt is.

A háború és a két forradalom a Csokonai-Körben is szükségessé tet-

ték a tagok revízióját, ennek ellenére azonban a Körnek ma is 335 alapító és 385 rendes tagja van. Megemlékezett még a jelentős Bedődy Géza bankigazgatónak szép eredményű gyűjtési akciójáról is. Ezek után a főtitkár bejelentette a lemondását.

A pénztárosi jelentés szerint a Kör vagyona 1923 december 21-én 189355 korona volt.

Ezek után a közgyűlés

#### az új tisztikart választotta

meg. Eszerint elnök lett dr. Papp Károly, alelnökök dr. Kőrössi Kálmán és Oldh Gábor, főtitkár Csobán Endre, titkár Debreczeni Ferenc, ügyész dr. Kölcsey Sándor, pénztáros dr. Tóth Emil, szamvizsgálók lettek Ary Lajos, Birdoss Géza és Varga Pál. Végül a Kör tiszteletbeli tagjává választotta Mácsai Sándor énektanárt, mint a Csokonai-dalok egyik legfáradhatatlanabb és legtehetségesebb művelőjét és tanulmányozóját.

A közgyűlés fél 1 órakor ért véget.

## A grafikai kiállítás nagy sikere

### A magyar nyomdászat és grafikai ipar az elsők között áll Európában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husvét vasárnapján nyitották meg a város-háza disztermében a debreceni nyomdászok kiállítását, amely minden tekintetben nagy jelentőséggel bír, már csak azért is, mert alkalmas adott annak bemutatására, hogy a magyar nyomdászat és a grafikai ipar európai viszonylatban is milyen magas fokon áll. A kiállítás iránt, nemcsak szakkörökben, hanem a közönség legszélesebb rétegeiben is feltűnő érdeklődés nyilvánult meg.

A kiállítás megnyitása fél 12 órakor folyt le s azon részt vettek a város kiküldöttei, a budapesti vendégek is.

A kiállítás minden tekintetben rendkívül magas nívón állott s részt vettek rajta a debreceni nyomdákön kívül a nagyobb fővárosi és vidéki nyomdák is.

Különösen nagy feltűnést keltett a Magyar Grafikai Művészek Egyesülete által kiállított anyag, amely élénk biznyságául szolgált annak, hogy

#### a magyar grafikai ipar az elsők között van Európában

és nyugodtan felveheti a versenyt a külfölddel, mert hiszen az angol, francia, holland grafikai munkákat nemcsak eléri, hanem túl is szárnyalja, mert azok még ma is azon a fokon állanak, amelyeken a magyar grafikai ipar állott 1890-ben.

Különsképpen csodálatraméltó és művészi volt a kiállítás litográfiai része. Több gyönyörű négy színnyomás volt látható, amely tiszta és tökéletes művészettel készült. Bemutattak egy 432 színű árnyalatot, amely ezen a téren

#### egyenest szencsárcsámba ment.

Hűen tükrözte vissza a városi nyomda kollektíváját a nagy fejlődést, amelyen a magyar nyomdászat

1860 óta keresztül ment. Különösen érdekes volt egy táblázatos monotype gépészet, amely felkeltette a szakemberek érdeklődését is.

A könyvtörténeti részben

#### Dávidházy Kálmán munkái vállak

ki különösképpen. Egy biblia, amelyet Dávidházy Kálmán saját maga készített, valóságos remeke volt a könyvtörténetnek. Művészi tökéletességű, mester munka, amely teljesen páratlanul áll a maga nemében.

A kiállítás egyébként minden elismerést megérdemelt, mert nívós, értékes anyagával nemcsak a magyar munkáké diadalát hirdette, hanem

#### tanulságos volt a nagyközönség számára is.

amely őszinte élvezettel gyönyörködött a szépen, izlésesen elrendezett kiállítási anyagban. A kiállítás keretében érdekes és élvezetes előadásokat tartottak: Tábor János budapesti grafikus művész, Wankó Vilmos a Magyar Grafika szerkesztője és Tauss Sándor.

A kiállítás első napján este 80 terítékes bankett volt az Angol Királyudvarban, ahol több felszólalás hangzott el. Ezek között Vargha Endre méltatta a kiállítás anyagát és a nyomdászat fejlődését.

A kiállítás izléses megrendezéséért Szabó Kálmánt, Sterbinszky Lászlót, Várakozó Gábort, Szentéy Pált és Katona Gyulát illeti az elismerés.

## Jó sikerrel fest

szőrmeiket, bőrkeztüküket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expresz-munkák kívánt időre.

#### Hungária Kelmepestő, Vegytisztító Gőzmosó Vállalat

Debrecen, Péterfia-utca 4. szám. Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

## Ketten pályáztak a városi főügyészi állásra

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több-ször jelentette már a Hajdúföld, hogy Debrecen város tisztifőügyészi állására, amely állás a polgármester-választás által megüresedett, a pályázatot a főispán kiírta.

A pályázatok beadásának határideje, mint ismeretes, tegnap, április 22-én délben 12 órakor járt le.

Dr. Balogh Sándor főispáni titkár-

## Viharos botrányok a szociáldemokrata kongresszuson

### Tiltakozás a vörösszekfűs képviselő elvtársak kikkuralma ellen

(Budapestről jelentik.) A szociáldemokrata párt idei kongresszusa a vezetőség várakozása ellenére a külföldi rokonszervezetekhez ugyiszólva teljes részvételre mellett a belső viszály jegyében nyit meg április 20-án. A szociáldemokrata munkásság ama túnyomó részében ugyanis, amely megőrizte öntudatos magyarságát, teljes a bizalmatlanság a párt parlamenti „vezetése” szemben, akik egész képviselői működésük alatt a szoros értelemben vett munkásérdekek védelme helyett a numerus clausus kérdésén s a ma már siberek és galicaiak hazájául szolgáló internatio tábor ügyén s az emigránsok hazabocsájtásán s hasonlókon lovagoltak.

Az első napon már megnyilvánult az a hangulat, amikor is az ellenzék szónoka minden terror dacára szemére vetette a vezetőségnek, hogy

#### parlamenti működésük semmi eredményt sem mutat fel.

A bizalmatlanság különösen szenvedelmes jelenetekben tört ki a keddi ülésen, amikor is keresztülhajszolták a pártvezetőség választásánál a hivatalos listát.

## Megkezdődik a strandfürdő részvények jegyzése

### Egymillió koronás kötvényeket bocsát ki a város a nagyerdei uszoda felépítésére — A városi tanács felhívása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több-ször megemlékezett már a Hajdúföld Debrecen város tanácsának arról a tervéről, hogy a Nagyerdőn strandfürdőt állítanak fel. A városnak azonban nincsen kellő mennyiségű pénze ehhez s így

#### a társadalom segítségéhez kénytelen folyamodni.

Ebben az ügyben már több értekezlet volt a városban. Az értekezleten úgy határoztak, hogy az építés költségeit a társadalom biztosítsa legalább is 65-70 százalékban, míg a város a megfelelő területet és pénzübeli hozzájárulást nyújtson.

A társadalom hozzájárulása úgy történne, hogy a város a létesítés költségeire

#### egy millió korona névértékű kötvényeket adna,

(értékét aranykoronában is megállapítják) amelyeket 1929—1939 évek alatt sorsolás útján visszafizetnek. Egy-egy ilyen egy millió koronás kötvény után a visszafizetés idejéig a nyári uszoda díjtalan használatát biztosítja a város egy felnőtt sze-

től nyert értesülés szerint a városi tisztifőügyészi állására ketten adták be a pályázatot. Az egyik a jelenlegi főügyész helyettes,

#### dr. Miszti Károly, a másik dr. Tury Károly ügyvéd,

aki a megszállások előtt Nagyváradon volt főügyész.

A pályázatok fölött a legközelebbi közgyűlésen fog dönteni a város törvényhatósági bizottsága.

Több éves kritika után Payer igyekezett védelmébe venni a pártvezetőséget az elhangzott vádakkal szemben. Beszédét állandó viharos sértő közbeszólások özöne szakította félbe. Mikor pedig azszal fejezte be beszédét, hogy a cipész szakszervezet egyik vezetőjéről kijelentette, hogy nem dolgozik semmit.

#### Hazag, disznó!

kiáltottak Payer felé. Az állandó viharos zajban Payer újra beszélni próbált, ami azonban nem sikerült.

Az elnök kérdésére ezután a többség elfogadta a vezetőség részéről benyújtott határozati javaslatokat, amit újabb zajos felháborodással fogadott a kiküldöttek egyrésze.

Klikk uralom! — kiáltottak a javaslatokat elfogadó többséghez. Majd szegény, gyalázat, disznóság, piszkos stb. felkiáltások hangzottak el.

Ezután Propper hosszabb beszédben követelte a lázadások likvidálását s az emigránsok hazabocsájtását.

#### május 10 ig írják alá

és a jegyzett összegeket ugyancsak május 10-ig a város házipénztárába fizessék be.

## Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb hűtőszobával s melléképítményekkel álló lakással, központi légítéssel stb.

#### eladó.

Értekezni: Dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában Debrecen, Bathány-utca 17. sz.

## Fűszer \* Bor \* Csemege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

## KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

### Csendőr, pénzügyőr, vasutas és vámőri rangjelzések, sapkák, tiszték részére is dus választékban.

Üzleti órák: reggel 7 órától — este 6 óráig.

Délben is nyitva.

# HIREK

1924. április 23. (Szombat)  
Prot.: Béla. Kath.: Béla.

1526 II. Szulejman szultán megindult Magyarországra, hogy a mohácsi csatában századokra halálos csapást mérjen a magyarságra.

1564 Az angolok legnagyobb drámaírója, Shakespeare Vilmos születik Stratfordban. Ugyane napon hal meg szülővárosában 1616-ban.

Köznevelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.  
Csokonai-színház este fél 8 órakor  
Stambul rózsája B. bérlet.  
Vigszínház: Unus  
Apolló: Az élő céltábla.  
Gyógyesztársak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc. Csillag. Mátyás király.

**Kinevezés az egyetemen.** A kormány a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Verzár Frigyes, a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen az általános kör- és gyógytan ny. r. tanárát ugyanezen egyetem életleni tanszékeire nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

**Angolok Debrecenben.** Mint a Hajdúföld már megírta, az angol Leplay House szociológiai társulat több tagja hétfőn este Debrecenbe érkezett Füzesabony felől. A pályaudvaron az egyetem és a város küldtsége fogadta az angol vendégeket. A város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturális tanácsnok, az egyetem nevében pedig dr. Verzár Frigyes orvosprofesszor üdvözlőtek az angolokat. A tolmács szerepét dr. Erdős Károly egyetemi professzor töltötte be. A pályaudvarról az angolok a város kocsián az Arany Biká-szállóba hajtottak. Kedden hajnalban a Hortobágyra mentek ki, ahol is egész nap kintmaradtak. Ottan Zöld József és Tatay Zoltán tanácsnokok kálauzolták őket. Szerdán délelőtt az egyetemet, a kollégiumot és a múzeumot fogták megtekinteni a vendégek.

**„Unus”.** Harry Piel legnagyobb filmje ma a Vigszínházban. Péntektől: **Bella Donna.** Póla Negri nagy világfilmje.

**A debreceni Tisza István Tudományos Társaság** 1924. április 27-én, vasárnap 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kollégium dísztermében. A közgyűlés tárgyai: **Elnöki megnyitó:** dr. Pékoly József egyetemi tanár. **Főtájkári jelentés:** dr. Tóth Lajos egyetemi tanár. **Honismeret:** dr. Milleker Rezső egyetemi tanár. **Kant emlékezete:** (Születésének 200-ik évfordulója.) dr. Tankó Béla egyetemi tanár. **Tiszteletbeli, működő- és pártoló tagok** bejelentése. Alapszabálymódosítás. Erre a közgyűlésre a tudományos társaság tagjait és a tudomány iránt érdeklődő közönséget meghívja az elnökség. Belépődíj nincsen.

**A jog- és pénzügyi bizottság egyes tagjai nem járnak ülésekre.** Debrecen városának keddi ülésén élénk szótárlást idézett elő a város jog- és pénzügyi bizottsága tagjainak a bizottsági ülések iránti indolens viselkedése. Az új szervezeti szabályzat világosan előírja, hogy azok a bizottsági tagok, akik három ülésről elzárólagos bejelentés nélkül elmaradnak tagságukat elvesztik. Ennek ellenére **Balog István, Ekly József, Pálgári József és Radó Rezső** bizottsági tagok már három ülésről elmaradtak, sőt gróf **Dégenfeld József** bizottsági tag még egy ülésen sem jelent meg. A tanács tagjai sokáig vitakoztak azon, hogy mit tegyenek, végül is azt határozták, hogy egyelőre igen udvariasan fel fogják szólítani a bizottsági tagokat, hogy legyenek szívesek a bizottsági üléseken megjelenni.

**„Unus”.** Harry Piel legnagyobb filmje ma a Vigszínházban. Péntektől: **Bella Donna.** Póla Negri nagy világfilmje.

## A második hegedűpárba Debrecenben

Küzdelem életre-halálra - Fakó lovam lábanyomát...

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tavaly májusban volt az első hegedűpárba Debrecenben, amikor is B. Kálló István hegedűpárba hívta ki megsejtőjét, Kálló Lajost, mivel lekisebbitette. A párbajon Kálló Lajos nem mert megjelenni, mire a párbajbizottság B. Kálló Istvánt, aki bemutatta tudását s sikert is aratott, győztesnek nyilvánította. Kedden délután volt a második hegedűpárba Debrecenben.

Itt már mind a két fél megjelent s folyt a harc életre halálra. Az eset husvét első napján az Omnia-mozgóban kezdődött, ahol bál volt. Ott muzsikált Ámit István, az Angol Királynő cigányprimása és Berki Lajos, aki máskülönbben a Németh és Irsay féle vendéglőben (volt Buzás-féle étterem) szórakoztatja a közönséget. Berki borozás közben megsértette Ámitot, aki nem hagyta magát; elégtételt kért, hegedűpárba hívta ki Berkit, mert hát őt „senki se merje lekisebbiteni”.

A segítők meg is állapodtak a hegedűpárban, amely kedden délután folyt le az Otthon-kávéházban.

A feleknek zsűri előtt kellett bemutatni tudásukat.

A zsűriben helyet foglalt Magyariek és Rác Jancsi zenekarának több illusztris tagja, **Benczi Orbán, Balog Géza Lajos, Vadász Lajos, Lakatos Róbert** stb.

Amikor Ámit megjelent a küzdőtérre, ellenfele, Berki fölényeskedve fogadta: **Hdt elmerülj jönni, kimersz velem dllani?** ... Vigyázz magadra - bosszantotta.

**Életuntak.** Bácsai Jánosné hajdúböszörményi lakos templomból hazajövet, padlásán fejkendőjével felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már kiszenvedett. — Özv. Kovács Péterné tetéti lakos betegsége miatt felakasztotta magát. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

**„Unus”.** Harry Piel legnagyobb filmje ma a Vigszínházban. Péntektől: **Bella Donna.** Póla Negri nagy világfilmje.

**Arnóczky anyakönyvvezető bejegyzése.** Arnóczky József a debreceni anyakönyvi hivatal érdemes és köztiszteletben álló vezetője pénteken este rosszul lett, összeesett. A mentők behozották az egyetemi klinikára, ahol dr. Loeszl, Hüttl professzor első tanáregéde vakbélgyulladás miatt megoperálta. Az operáció jól sikerült, Arnóczky 8-10 nap múlva elhagyhatja a klinikát.

**And Egede Nissen** legmegrészőbb filmje: **Az élő céltábla**, ma és holnap az Apollóban.

**Aranykoronás tennisz pályabérek.** Megírta már a Hajdúföld, hogy Debrecen város tanácsa az egyes, hármas és ötös számú nagyerdői tennisz-pályákat átlagosan 130 aranykoronáért bérebeadta. A tanács keddi ülésén elhatározta, hogy a többi pályák bérosszegét, habár ezeknek a bérléte csak a jövő esztendőben fog lejárni, már ebben az évben — a bérosszegek aránytalanul csekély voltára való tekintettel — fel fogja emelni 10 aranykoronára.

**And Egede Nissen** legmegrészőbb filmje: **Az élő céltábla**, ma és holnap az Apollóban.

Bár ne tette volna. A következő mények nem öt igazolták.

S megkezdődött a párbaj. A zsűri határozatához képest a következő nótát kellett először eljátszani a párbajozó feleknek: **Ha az enyém volnd, nem volna a bánat az arcodra írva...**

És felsírt a hegedű, zokogott a hur. A párbajozó felek belevitték szívüket-lelküket a küzdelembe. A jelenvolt közönség mindjebbában hámul, olyan szép muzsikában volt része. Így csak akkor tud játszani a cigány, ha a becsületről van szó. A hangulat Ámit mellett volt, mintha szebben, jobban játszott volna ellenfelénél. Az öt nótája jobban megfogta a szíveket.

— Jól kezeli a vonót — hangzik erről is, arról is.

A következő nóta: **Fakó lovam lábanyomát négy csendbiztos, kilenc pandur járja...**

És újra folyik a küzdelem. A második összecsapás. A nóta végén tapsvihar tör ki, vége a párbajnak. A zsűri

**Ámit Istvánt jelentette ki győztesnek.**

A győztest a jelenvolt társai meleg ovációban részesítették.

— Kitéttél magadért Pista — mondogatták neki mindenfelől. — De most játsz el újra az egyik nótát.

A győztes Ámit nem kéri magát. Újra felsírt a hegedű:

**Ha az enyém volnd, nem volna a bánat az arcodra írva...**

A hegedűpárba a cigány lovasgiasság szabályai szerint befejeztették. Anélkül, hogy vér folyt volna. A felek nem békültek ki. Így történt, nem másképen...

**A Szociális Misszió Társulat és a Leányklub közgyűlése.** A Szociális Misszió Társulat és a Leányklub április 27-én, vasárnap délután fél 5 órakor tartja a római katolikus főgimnázium dísztermében évi rendes közgyűlését. A közgyűlésre Budapestről **Mandukits Livia** és **Leszkay Éva** missziós nővérek érkeznek le. A tagokat és az érdeklődőket ezuton hívja meg a vezetőség.

**Az állami kölcsönelőleg bejegyzése.** Illetékes helyről kapott értesülés szerint az állami kölcsönelőlegre 1924. április 22-28. napjain teljesítendő készpénzfizetések-nél minden száz takarékkorona tartozásra 110 papirkoronát kell befizetni.

**A selyemgubó beváltási ára.** A földmívelésügyi minisztérium a selyemgubó beváltási árát kilonként 30.000 koronában állapította meg. Azon családok, kik rövid 4 hét alatt selyembogártenyésztéssel 1-2 millió koronát akarnak keresni, 3 nap alatt iratkozzanak fel Soós Sándor megbízottná! Barcsai-telep, gróf Leiningen-u. 13. sz. alatt, hol május 10-én ingyen kapnak selyemhernyót, tenyésztési papírt és utasítást.

**Urak és tiszturak** százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket **Piskolty** uri- és egyenruhászabó üzletében, Kossuth u. 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen-iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

**And Egede Nissen** legmegrészőbb filmje: **Az élő céltábla**, ma és holnap az Apollóban.

**Öndolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézápolás** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

## KELETI VÁLOGATÁS

A Keleti válogatott győzelme és kudarca

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husvét kettős ünnepén a fővárosi II. osztály válogatott csapata játszott Debrecenben. Amilyen örömet és büszkeséget váltott ki a Keleti kerület válogatott csapatának márciusi szép győzelme, értékes eldöntetlenje, épen oly fájdalmas és lealázó a másodnapi nagy gólarányú vereség. Sok mellékkörülmény okozta a vereséget, a beavatottak sok hihető és hihetetlen dolgot rebesgetnek. Szigorú vizsgálatra van szükség a közmegegyezés, a sportszellem tisztaságának megőrzése végett...

**II. osztály válogatott—Keletmagyarország 0:0.** Husvét vasárnapján körülbelül 3000 ember volt kíváncsi a mérkőzésre, amely szép, változatos és izgalmas küzdelmet eredményezett. A fővárosi klasszissal volt jobb, de Kelet kitartó szívóssággal állta az ostromot s a Fórizs és Szlamek helyett használhatóbb belső csatárok lettek volna, győztesen hagyhatta volna el a pályát. A fővárosiak közül Boor hátvédő, a fedezet sorban s a csatázó sorban Rávay és Szendrő tűntek ki, Spitz csalódást keltett, Fehérnek nem volt komolyabb dolga. A Keleti kerület legjobb embere Kántor DEAC volt, aki minden dicsőretet megérdemel, azonkívül Farkas DVSC kapuvédő, Csáky DEAC és Molnár DVSC.

A fővárosiak minden ostromát ök verik vissza, Farkas több labdát bravurosán védett. Csáky biztos szereléseivel, felszabadító rugásai-val tűnt ki, fáradhatatlanul dolgozott. Három biztos gólhelyzetet ő tisztázott. Molnár kitűnő partnere; formálisan ő dobta frontba a csatázósort is. A fedezet sorban Szalárszky DVSC agilisán dolgozott, Kriszter DTE gyenge volt. A csatázó sorban Mertin DMTK és Polanetzky DVSC vittek lendületet és életet, különösen Polanetzky. Vampetich gyenge volt, de érthető; mert nem volt megfelelő partnere, Fórizs DTE és Szlamek DTE nem valók válogatott csapatba, kerékkötői minden egészséges akciónak.

A mérkőzés heves és változatos volt; kialakult fölényről nem lehet beszélni. Bíró: Ivancsics Mihály.

**II. osztály—Keletmagyarország 6:0, iéllő 4:0.** Az eldöntetlenül végződött mérkőzést a szabályok értelmében megismételték. A hétfői mérkőzés azonban csalódást hozott. Csáky betegsége miatt Baik, Kriszter helyett Horváth, Szlamek helyett a kisvárdai Bronstein szerepelt. A fővárosiak szintén változtattak a felállításon, Bukovi helyett Rebró, Szendrő helyett Balarits szerepelt, míg a csatázó sorban Berkes és Szlezovics voltak újak. A fővárosiak ebben a felállításban sokkal otthonosabban mozogtak s eredményesebben játszottak. Keletre rá sem lehetett ismerni. Egyedül Kántor emelkedett ki ezuttal is, aki lelke volt a csapatnak. Baik szürkén és bizonytalanul mozgott, Molnár színtén, így

**Szalmakalap-festékek**

gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szerezhetők be

**STERN festéküzletében**  
Piac-utca 10. • Telefon 856.

érthető, hogy megettük Farkas is bizonytalanabbul védett, mint rendszeren. Herváth gyenge volt, Szolárskin is látszott a fáradtság. Később sajnálatos baleset érte, egyik összefutásnál két ujját törte. A csatázásorban senki sem emelkedett ki, Bronstein mutatott egyetmást tudásából, Mertint és Polanetzkit nagyon fogták, Vampetich és Forizs nagyon gyenge volt. A fővárosiak már a második percben megszerzik a vezetést. Kornerből Szepovits fessze révén, majd rövid egymásutánban még három gólt érték el, köztük Molnár öngólt vetett. A fővárosiak hatalmas irama és technikai fölénye szinte lenyűgözte Keletet. A második féldobben némileg engednek az iramból, de ennek ellenére Kávai és Tóth révén még két gólt érnek el: Bíró Schiller Gyula volt.

II. csapatok válogatottja-ij. válogatott 3:1. Bíró Hajdu Jenő.

DNTE-Karcsi IKSE 2:0. Bíró Bródy Barna.

Vidéki mérkőzések: NyTVE Ifj.-DNTE Ifj. 6:0. A NyTVE kitűnő ifjúsági csapata csodaszépen játszott!

NyTVE-Postaszentlőrinci AK 3:3. Pestszentlőrinci AC-NyKISE 4:1.

A válogatott mérkőzés után. A válogatott mérkőzés tanulságai után sok mulasztás vár megtörlésre. Mint a Hajdúföld értesül, a kerületi kapitány feljelentést tesz mindazok ellen, akik a triálon meg nem jelentek, a nyiregyházi kijelölt játékosok és vezetőség ellen, akik megtagadják a válogatott mérkőzésen való részvételt.

Középnémetség csapata Debrecenben. Középnémetség válogatott csapata júniusban Oláhországban játszik s útközben hajlandó Debrecenben a keleti válogatottal megmérkőzni. A kerület örömmel fogadta a tervet.

Fővárosi eredmények. A fővárosi körmérkőzések során az MTK a belga bajnokcsapatot, az Union Gilloise-t 2:1-re verte meg, míg az UTE 2:1 arányban kikapott a belzától. Az FTC az UTE-től 3:1, az MTK-tól 5:0 arányban szenvedett meglepetésszerű súlyos vereséget.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Szerdán: Sztambul rózsája, operette. Uj betapulással. B) bérlet. Csütörtökön: Sztambul rózsája, operette. C) bérlet. Pénteken: Sztambul rózsája, operette. D) bérlet. Szombaton: Sztambul rózsája, operette. A) bérlet.

### Vasárnap délután: A két postakocsi, operette. Este: Sztambul rózsája, operette.

### Színházak és mozgószínházak közleményei

**Osokonai-színház**  
Kedves, édes, bájos melódiák támadnak fel ma este a „Sztambul rózsája”. Fall Leo világsikerű operettjének felújítása alkalmából. Az igazgatóság és szereplők teljes ambícióval készülnek e remek, operettek gyöngye előadására, úgy, hogy a régi siker felülmúlása várható. A darab szerdán B), csütörtökön C), pénteken D), szombaton A) bérletben, vasárnap este bérlet színterben kerül színre.

Mikszáth Kálmán híres regényéből készült színjáték „A vén gazember”, mely a budapesti Nemzeti színházban exceptionális sikert aratott. László Gyulával a címszerepben, hétfőn kerül bemutatásra.  
A hátralékos t. bérletet felkéri a színház igazgatósága, hogy a bérletpénzeket a városi számvonósággal való elszámolás miatt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek.

**Vigaszínház-mozgó**  
„Unus” Harri Piel legnagyobb filmje 2 részben. I. A hegyek hercege. II. Bolyongás a nagyvilágban. Mind a két rész egyszerre. 3 órás előadások 6-tól és 9-től.

**Péntektől: Póla Negri nagy világfilmje BELLA DONNA.**

**Apolló-mozgó**  
**Urania mozgó**  
Péntektől: Mária Antoinette.

**Meteor-mozgó**  
Csütörtökön: „Halál szakadék”. Világsíger. A főszerepben Putty Lya és Albertinivel. Előadások 7 és 9 órakor. Csak felnőtteknek.

## KÖZÖSSÉGEK

### Javuló irányzat a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat nem alapult egységesen, eleinte csekély forgalom mellett az irányzat gyengébben tendált, a tőzsdei későbbi folyamán különösen bécsi hírekre és a bankok erőteljes intervenciók vásárlására a forgalom is megelégnék s az árfolyamok kb.

3-5 százalékos árnyereségre lettek szerel.

Az általános árfolyamok majdnem zárhatig eltartott és amikor a spekuláció nagyobb eladásokat eszközölt, ha nyatlottak vissza az árak. Koszt-pénz azonnalra fél százalék. Zárhatkor a bangulat bizakodó, a forgalom csekély, az irányzat tartott.

**Az állatvásár.** A lóvásárban a felhajtás kicsi, kereslet gyenge, úgy, hogy kialakult arról nem is lehet beszélni. A szárazmarhapiacra a felhajtás közepes, az árak tartottak, kereslet kicsi Vágómarha kilója elősúlyban 9-13 ezer, szopós borjú 10-14 ezer korona. Jármos ökör párja 12-16 millió korona, fejős tehén 3 és fél-7 millió korona darabonként. A sertésvásárban a kővérpiacra a felhajtás kicsi, a kereslet nagy. Vásári prima sertés 24-25 ezer, közepes 23-24 ezer korona külön-külön elősúlyban, silány 22 ezertől felfelé. A soványpiacra a felhajtás kicsi, az árak tartottak. Hízlatni való sertés kilója 20-26 ezer korona.

## A TŐZSDÉ

Magyar korona 0.0077 1/2

**Zürichi zárlat**  
Berlin 128, Hollandia 212, Newyork 568, London 2483, Páris 3640, Milano 2525, Prága 1672, Brüsszel 3125, Budapest 77 1/2, Belgrád 705, Bukarest 297, Bécs 80, Szófia 410.

**Devizaközp. hiv. árt.**  
Dollár 79700-80200, angol font

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 85	Gép és vasut 58	Györi bőr	Polg. Sör	815
Angol 93	Bányák és téglagy	Magyar acél 380	Hangyaipar 36	Krausz	90
Bosny. agrár 78	Bauxittrósz 630	Belga fém 290	Kábel	Pannonia s	24
Földhitel 520	Beocsini 1425	Méreg 35	Királyautó 7.25	Temesi sz	26 1/2
Hazai 332	Borsodi 220	Motorgyár 58	Óstermelő 38 1/2	Szálloda, gy. fürdő	
Hermes 68	Lőrinczi 117	Olom 30	Gummi 515	Hungária	
Agrár	Csep-tégla 45	Chandvir 208	Német m. 480	Royal	365
HSzlavon. 68	Cement 126	Vegyipar 39	Vasut forg. 284	Egisz	65
Lloyd Bank 18.5	Szászvári 53 1/2	Vagongyár 110	Interrexim 34	Ligetiszanat	23
Magyarhitel 760	Kobó 700	Palágyi 8.75	Star	Schwartzor	105
Ingatlan 320	István 73	Rex 12	Telefon 267	Lukács	12
Cseh 35	Drasche 390	Rima 162	Turul cipő	Faipar:	
Forgalmi 74	Magnesit 3180	Roessemann 88	Unio színház 30	Mercuafa	7
Jelz. 160	M. aszfalt 80	Rotmüller 18	Szolnoki 11	Cserző	—
Ker. hitel 45	A. Kősz. 3825	Schlieh 117	Zagyvapálfai 38	Dharaszti	7.5
Lezámitató 116	Kerámiai 95	Schuller 60	Turul Tem.	Egy. fa	—
Német 48	Móri szén 69	Tendlorf 128	Cukorgyárak	Éunieryár	24
Olasz 30	Nagybát. 270	Vulkán 160	Délcukor 750	Guttman	510
Közp. Jelz. 17	Salgó 840	Wörner 25	Horvát 1075	Honai	238
Városi 14	Sajóköndői 13	Textilipar	Cukoripar 3885	Honifa	10.5
Merkur 23.5	Ujlaki 315	Textil	Mezőgazd. 690	Körösb	6
Nemz. bank 53	Unio	Gyapjamosó 79	Mezőhegy. 335	Kronberger	21.5
Oszt. Hitel 248	Ujrikányi 1120	Szövőköte 41	Stummer 3300	Lignum T.	133
Kerask. 1785	Nyomdák	Goldberger 18 1/2	Ételmész	Hitofa	41
Hungária	Athenaem 265	Györi textil 36	Cinner 14	Magy.-Am	19
Wiener B 161	Fővárosi 14	Juta 145	Fiumei 4500	Erdő	6
Amerikai b. 18	Franklin 185	Karton 110	Fruktus 12	M. Loyd	160
Atlantice 49	Globus 67	Kender 137	Halkeresk. 30	M. Molomsoky	155
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunoss 14	Pamut 405	Szalámi 76	Nemzeti	450
Belvárosi -43	Pallasz 218	Szegedi 530	Ocsán	Lichtig	—
Lipótvárosi 16	Réva 84	Unio textil	Püspöki 28	Ofa uj	627
Egyes.fővár. 268	Rigler 110	Vegyipar	Tokaji 58	Rézbanya	—
Magy. Ált. 280	Stefanoum 14.5	Chinoi 49	Villányi 63	Szalavonia	132
Moktár 280	Ujságüzem 15	Danica 185	Gáz és villamos.	Thék	—
Pesti hazai 5750	Vas és géppárak	Diana 9.5	Ált. Gázizzó 21	Nasici	2200
Kőbányai 45	Bródi vagon 153	Flóra 287	Ált. Légsz 1100	Viktoria	9
<b>Biztosítók</b>	Koburg 55	Éng. müt. 340	Izzó 830	Zabolai	190
1. Magy. 152.0	Corvin gép 9	Keleti 44	Just izzó 11	Zentai	230
Fonciere 410	Csáky 26	Klein és Fia 10	Auer 335	Érdőbirt.	—
M-francia 625	Gépgyár 262	Klotild 115	Pilöbus 54	Közlekedési vál.	—
Jég 350	Fábián 10.5	Szakra 84	Vasm. vill. 61	Adria	1800
Pannonia 4250	Fegyver 1610	Török 38	Lámpa 290	Atlantica	52
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 31	Wander 31	Olajművek	Közuti	45
<b>Malmok</b>	Flankl 170	Szenkénégy 11	Márosi petr 135	Városi	45
Back 85	Ganz D. 4775	Labor 20	Olajipar 124	Bur	—
B.-miskolci 183	Ganz vill. 2325	Különfélék	Sör és szezipar	Déli vasut	93
Concordia 67	Kistarcsai 63	Bárdi 18.5	Baróti 10	Meiter	465
Békéscsabai —	Győrffy 100	Boni 122	Részv.-sör 315	Levante	385
Első Bpest 187	Hoffner 235	Brassói 480	Temesi sör 270	Miskolci	50
Törökszentm. 32	Kaszab 51	Corvin film 23.75	Fővárosi sör 53	Nova	226
Gizella 78	Kissling 22	Dorogi 33	Gschwindt 242	Altamvasut	620
Hungária 155	Kühne 75	Dunántuli 70	Györi szez. —	Tröst	140
Királymalmos 34	Láng 228	Papiripar 51	Keglevich 16		
Viktoria 322	Lipták 18	Fellen —	Királysör 110		

# GARAI

ÉS

## TESTVÉRE

férfi, fiuruha-  
áruháza

Bika-szálló  
épületében

tavaszi vásárt  
rendez!

A folytonos áremel-  
kedés dacára egész  
április hónapra  
árait leszállította

# 15-20

százalékkal.

Nagy választék  
tavaszi felöltök-  
ben, a legmo-  
dernebb szabásu  
öltönyökben,  
Rövid sportnad-  
rágokban,  
Divat-csikos  
nadrágokban,  
Tartós gyermek-  
ruhákban  
és méretutáni ren-  
delésekre szövet-  
különlegességekben.

Kérjük a t. vásárló-  
közönséget a cégre  
ügyelni!

Garai és Testvére  
Bika-szálló épület.

Vágja ki!  
Tegye el!



Őrizze  
meg!

# „HÁJDUSÁGI” Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók:

Tavaszi férfi- és fiu-felöltők,

Öltönyök a legújabb divat szerint,

Sportnadrágok,

Csikosnadrágok,

Gyermekruhák,

Mértékutáni rendelésekre dus  
választék divatos ujdonságokban

**PIAC-UTCA 67. SZ.**

Hajdusági Ruhaáruház.

**Tisztviselők árkedvezményben!!!**

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K, minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Lakás

**Kapualatti** külön feljárta butorított szoba kiadó Garay-utca 17. Megtekinthető délután 1 óráig.

**Ha tíz évre** lakást akar magának biztosítani, adókat elterhelni építse. Eröss Lajos-utca 5/b (Széchenyi-kert) Nyolcadik számmal szemben.

**Egy szoba konyha** butorítottan albérletbe azonnal kiadó. Nyugati-u. 34.

**Elcsoroltném** 2 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló lakásomat a belvárosban hasonlóval. Erdőkölöni Jeszenszky drogueráriában Kossuth-u. 1. sz.

**Egy utcai** butorított szoba jutányosan kiadó. Eötvös-utca 116. sz.

**Lakás** hiányában ki fogadna családtagul magányos hölgyet. Kevés butora van, varrógépe, mit használhat, házi teendőiben segíthet, kiadáshoz hozzájárul. Megkeresést kér vagongyár végében, Emerik-telep. Arnold-utca 17. szám. Értekezhetni lehet Dóró Ferenczénél is, Varga-utca 12. szám.

**Egy** esetleg két utcai butorított szoba kiadó Hajnal utca 27. szám. Megtekinthető 9-12-ig és 2-6 óra közt.

**Komlóssy-ut** 36. számú nyaraló, egy szoba, veranda, konyha, kamara, pince kiadó. Péterfia-utca 30.

**Két modern szoba** konyhával lelépéssel kerestetik Piac utcán vagy közelében. Cim: Vigszínházmozgó pénztár, délelőtt 11-12 között.

### Ajánlat

**Üvegezést** és képervezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képervezető. Rákóczi-u. 4.

**Mosást, vasalást** vállal garzon urak részére is, Cserepes-utca 8., Sáriné.

**Hencserek,** plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszörmatraok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrencsényi kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

**Ólomot** bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

**Kiadó bolt** a Király-utca 5. sz. alatt. Értekezni a Majdúföld szerkesztőségében d. e. 9. órától 1 óráig, délután 3-8 óráig.

**Gombok** áthuzását vállalom. Péterfia-utca 32.

**Vasabroncs,** használt, bármily mennyiségben kapható. Piac-utca 59.

**Elsőrangú kárpitos** Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserek raktáron.

**Kerékpáromat** kiftűnő karban elcsoroltném süldőért, buszáért vagy fengegriért Csillag utca 82. szám.

**Űz'ethelyiség** Rákóczy-utca 12. sz. kiadó.

**Hullott haját** legmagasabb áron veszek. Párisi Hölygfodrász Szalon. Simonffy-utca 7. sz.

**30-40 darab** öt-hathónapos malacot vállalko feles-tartásra. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek.

**Fajtissta** Belganyulak, Plymuth, Faveroll káksék, Langsau, plimth tojások kaphatók. Libakert, Szegfü utca 12. sz. Telefon 39.

**Perzsaszőnyeg-**szővésben csomózó leányokat felvesz, kitanít és állandó munkára alkalmaz a Piros László és Társai perzsőnyeg, gobelin és vászonszővődéje Debreecen, Teleki utca 28.

### Kereslet

**Egy** mindenesnek való cseléd május hó 1-re felvétetik, Nyil-utca 31. szám.

**Fogtechnikus** tanuló 4 középiskolát végzett, felvétetik Simon Ferencz fogtechnikai laboratóriumában, Piac-utca 23-24. szám.

**Tanuló** 3-4 középszályt végzett, felvétetik fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám.

**Feles kertészt** keresek kondorosi tanyámra. Balogh Zsigmond.

**Tanuló lányt** felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59.

**Csöplőgépgarnitúrát** keresek megvételre, Magyar Államvasutai gépgyár 6 HP. Cim a kiadóhivatalban.

### Eladás

**Eladó** márvány-mozsdó, 1000 literes viztartály. Burgondia-utca 18. szám.

**Darabos utca** 7. sz. ház, 3 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló, azonnal beköltözhető lakrészel eladó. — Értekezni ugyanott a tulajdonosnál.

**Bor** sajáttermésű 7 hektó eladó Miklós-utca 21. szám

**Hatszemes luxus** teakészlet, üvegtálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó** 150 liter szilva és 450 liter barack-pálinkafőzésre való cefre. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó ház** Rákóczi-utca 34. sz. Értekezhetni Battányi-utca 17., ügyvédi iroda.

**Gazdálkodóknak** alkalmas nagy telkű beköltözhető ház eladó. Timár-u. 11.

**Derecskén** családi házat, cseres, két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 281 kvadrát nagy udvarral Attila-utca 86. szám, sürgősen eladó vagy Debreecenben elcsoroltném. Értekezni a helyszínen.

**Bor** saját termelés, kiváló finom, literenként kapható, ünnepre csak 5000 K. Poroslay-ut 53.

**Ólló,** szmirnaszőnyegnyíró eladó Darabos-utca 44, 5 ajtó.

## Bámulatos olcsón árul

elsőrendű piperecikket

HORVÁTH SÁNDOR

**„ELITE“** illatszertára

PIAC-UTCA 64.

Manicur szalon!

### SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

**Szőnyegfelvető,** gyapjufonál, aranyezüst fémfonál és egyéb kézimunkaanyagok nagyválasztékban. Gépajour és piüssé gyors és pontos végzése.

### Most rendeljen

esőt

jövő nyárára gazdaságába

A Mezőgazdasági Öntöző R.-T.-nál

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 4. sz. 11.

Phönix és Zala öntöző berendezés stb.

Telefon: 28-36, 201-34.

Tavir. cim: Zalaphoenix.

### Dughagyma (makói),

rézgálic,

lucernamag,

raffia

CSANAK JOZSEF K. Rt. (Köszér és csomó üzletében)

Piac-utca 51. sz. — Telefon 70.

### Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

## Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

**Csáthy Ferenc** egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

## Hogyan takarékoskodjunk?

Ha ruhánkat festjük és vegyileg tisztítatjuk

PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz.,

Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehérneműket, gallérokat, kiegészítőket stb. tisztít. 00 00 00 00 00



Heti és havi részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.

Tegdes J. női és férfi szabó, Péterfia-u. 42. sz.

## Kézimunkák

matyóhímzések és gyapjufonálak leszállított áron.

Művészi előnyomda

WEINBERGERNÉL, Budapest,

VII., Károly király-ut 15. szám.

## Zománcozott edények

kék és piros színben. Kátrány, aszfalt, bór és falszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok, ácsok, kapák, kaszák, vörösréz permetező gépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban

Kovács Gyula vasüzletében

Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarokon.

## Nem csak hirdetés,

hanem árut olcsón ad

Szabó és Zengewald

Szent Anna-u. 3.

Harisnyák, kezttyük, szövetek, grenadimok megérkeztek.

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad. VÉGHEZ

olcsón beszerezni tessék

menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

## Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

## Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szobor mellett

Bészler és Dávid vaskereskedésében

olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

ORION

IZZÓLAMPÁNÁL

NEMCS JOBB

## Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faárgyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.

Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezésekből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is. ::